

# Сталинское СЛОВО

Газета Георгиевского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Ставропольского края.

(798) | Суббота, 4 июня 1949 г. | Цена 20 к.

МТС должны были стать и стали основными государственными организациями в деревне, которые советская власть сделала своим могучим рычагом в деле подъема колхозного строительства.

В. МОЛОТОВ.

К ДВАДЦАТИЛЕТИЮ ОРГАНИЗАЦИИ МАШИННО-ТРАКТОРНЫХ СТАНЦИЙ

## Привет и слава механизаторам социалистических полей!

До дна используйте свою технику! Быстрее двигайте колхозы вперед, к коммунизму!

### 20 лет МТС

Юбилей отмечают работники сельского хозяйства — с этого дня созданы машинно-тракторные станции.

В 1929 году по инициативе Сталина Совет Труда и Обороны принял постановление об организации машинно-тракторных станций. Молодые колхозы первые отряды трактористов явились очагом глупости и революционного преследования в деревне на новых, советских началах. Товарищи в начале первой пятилетки, что «...когда пошел на автомобиль, а мушкетер... мы еще посмотрим из стран можно будет сделать» в отсталые и отсталые.

20 лет. Много изменилось время. Наша страна стала индустриально-колхозной. На смену сохам, плугам пришли сложные тракторы, комбайны, мотопомпы.

В 1929 году Георгиевская МТС имела 109 тракторов, 48 лошадей и сотни других машин. После оккупации нашего края фашистскими захватчиками была разрушена, машины разбросаны. После освобождения в 1941 году с присущей им находчивостью принялись за восстановление машинно-тракторной станции.

С помощью передовой техники, с помощью бригады поднимают урожайность полей. Среди зерно-пашников наибольший удельный вес возделывание пшеницы является крупнейшей базой в стране. Полностью развивается и другие отрасли сельского хозяйства.

В этом году Весеннюю кампанию, а также работы паров тракторные бригады досрочно. Ход работы добились бригады Филатова, Героя Социалистического Труда Шохина, Бобринского.

Сталинская партия и советское правительство создали все условия для дальнейшего, еще большего развития социалистического хозяйства. План развернутого напора, непрерывный рост базы машинно-тракторных станций, использование машинно-тракторной техники, — все это поможет нам колхозам и совхозам достигнуть новых успехов в развитии и устойчивые успехи в развитии сельского хозяйства.

Сделаем вам, механизаторам, механика-колхозника!

### НЕУСТААННАЯ ЗАБОТА ОБ УРОЖАЕ

Запамятную дату 20-летия со дня организации машинно-тракторных станций трактористы моей бригады встретили достойно. Среди комсомольско-молодежных бригад мы заняли 1-ое место по МТС. Выработка на каждый 15-ти сильный трактор у нас составляет 400 гектаров. Впереди мы и по экономии горючего и по экономии средств на ремонт.

В индивидуальном соревновании лучших показателей добились трактористы-комсомольцы: т. Дудченко, обработавший «Универсалом-2» 174 га, т. Закурнев, выработавший на этом тракторе 200 га и т. Теплюк, вспахавший трактором «СТЗ-НАТИ» 363 гектара.

В этом году прилагаем все силы, чтобы сделать наш колхоз «Путь Ленина» всесторонне развитым хозяйством. Поэтому много уделяем внимания обработке садов, огородов, прифермских участков, улучшению лугов и выпасов.

Мой многолетний труд высоко был оценен советской общественностью и правительством. В 1938 году я был в числе многих передовиков сельского хозяйства откомандирован в Москву на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку. Огромные достижения нашего общественного сельского хозяйства, которые я увидел там, еще больше воодушевили меня на трудовые подвиги. Я стал работать еще лучше. За это в 1941 году получил правительственную награду — серебряную медаль «За трудовое отличие». Каждый год я, и члены моей бригады получаем большие денежные премии.

Наша задача — добиться высокой урожайности, чтобы первыми в крае выполнить план хлебозаготовки и достичь высокой оплаты трудящихся.

М. Филатов,  
бригадир комсомольско-молодежной бригады.

### СЛАВНЫЙ ПУТЬ

В первые годы своего существования наша машинно-тракторная станция размещалась в небольшом временном помещении в центре города. В 1929 году тракторный парк состоял из 15-ти тракторов марки «Джон-Дир». В 1930 году государство отпустило много средств на строительство мастерских, гаражей, жилых и культурно-бытовых построек, которые через три года и были выстроены на пустыре за городом.

В короткий период времени МТС стала могучим центром механизированной обработки полей. Перед началом Великой Отечественной войны она имела 109 тракторов советских марок, 48 комбайнов «Коммунар» и «Сталинец», сотни плугов, культиваторов, сеялок и других сельскохозяйственных машин.

С помощью машинно-тракторной станции колхозы района за годы сталинских пятилеток много улучшили обработку почвы, освоили тысячи гектаров целинных земель, резко повысили урожайность своих полей. Много уделяла внимания МТС садоводству, виноградарству и другим отраслям сельского хозяйства. Колхозы с каждым годом богатели, а колхозники делали все более и более зажиточными.

В период оккупации района немецко-фашистскими бандами все богатейшее оборудование МТС — станки, приборы, инструменты, большая часть тракторов, комбайнов и другие сельскохозяйственные машины — было уничтожено, а постройки МТС были взорваны. Очень немного из накопленного богатства удалось спасти. Огромный вред немецко-фашистские захватчики нанесли и колхозам. Они не оставили ни семян, ни живого тягла. Колхозы ждали помощи от МТС.

В 1943 году после изгнания захватчиков МТС сумела собрать, отремонтировать и восстановить

только 81 трактор, 27 комбайнов и около двух десятков прицепных машин. А, между тем, вся тяжесть всех полевых работ легла на МТС. Оставшихся лошадей и волов в колхозах едва хватало на обслуживание самых неотложных внутриколхозных нужд.

Выход был найден в героическом труде трактористов, комбайнеров и других работников МТС. Отличным уходом за машинами, беспредельным старанием сделать как можно больше и как можно лучше они намного увеличили производительность тракторного парка и других машин. Если выработка на 15-ти сильный трактор в 1943 году составляла 323 га, то в 1948 году она составила 624 гектара.

Особо высокого уровня производительность труда достигла весной этого года. Более чем 98 процентов всех полевых работ в колхозах выполняют механизаторы МТС. На весеннем севе и подъеме паров лучше других работают тракторные бригады тт. Филатова, Малахова, Героя Советского Союза В. Н. Шохина, т. Колесникова и П. К. Бобринского. Не отстают от них и другие. За период весенне-полевых работ в среднем каждым 15-ти сильным трактором выработано по 400 га, а некоторыми трактористами и более. Так тракторист В. С. Фаустов на тракторе «ЧТЗ» выработал 1200 га, Г. Полетаев и К. Мартынов трактором «СТЗ-НАТИ» — 813 га, Н. Бобров, И. Гриценко трактором «ЧТЗ» — 914 га, П. Шульга и В. Мальцев на колесном «СТЗ» выработали 443 га. Многие другие имеют не меньшую выработку.

Работники МТС приложат все усилия, чтобы вырастить в этом году высокий урожай, выполнить обязательства, данные в письме к товарищу Сталину.

Г. Емельянов,  
директор МТС.

### Сделаем колхоз передовым, а колхозников зажиточными

В этом году все трактористы моей тракторной бригады и я сам прилагаем все усилия и все умение, чтобы достойно встретить славный 20-летний юбилей машинно-тракторной станции. Мы одновременно боролась и за количество, и за качество.

Наше стремление увенчалось успехом. За 5 месяцев на каждый 15-ти сильный трактор бригадой выработано 374 гектара в мягкой пахоте. Весенний сев и подъем паров проведен в сжатые сроки. Кроме того вспахали еще 78 га целинных земель.

Первыми в районе мы начали культивацию подсолнечника и паров. Уже прокультивировано 406 га подсолнечника и 598 га паров.

Лучших показателей на культивации добились трактористы Гавриил Полетаев, Петр Семин и Алексей Скворцов. За смену каждый из них вырабатывает по две и более нормы.

Отдадим все силы, чтобы сделать еще больше и еще лучше, чтобы колхоз «Красное знамя» был богатым, а колхозники зажиточными.

В. Шохин,  
Герой Советского Союза,  
бригадир 10-ой тракторной бригады.

### От тракториста до механика

Свой путь механизатора я начал с тракториста 20 лет назад — в тот год, когда было издано историческое постановление Совета Труда и Обороны об организации машинно-тракторных станций.

В феврале 1929 года я поступил на курсы трактористов, а осенью стал бригадиром тракторной бригады Георгиевской МТС, которая имела тогда всего 15 тракторов марки «Джон-Дир».

Огромные успехи первой сталинской пятилетки быстро вооружили технику нашу МТС. В 1932 году мы получили первую партию советских тракторов «СТЗ» и много других машин. Спешно надо было готовить кадры специалистов. В 1933 году меня направили на курсы механиков, которые я окончил в 1934 году и, вернувшись в свою МТС, стал работать механиком по комбайнам. Одновременно с этим я и сам стал учителем новых кадров механиков.

Сейчас советская промышленность перевооружает сельское хозяйство новейшей техникой. Ее надо знать в совершенстве. И в 1945 году меня вновь послали учиться на курсы переподготовки механиков при Тимирязевской сельскохозяйственной академии в Москве. По окончании курсов я вновь вернулся в свою МТС и работаю сейчас механиком-контролером. Мой двадцатилетний путь механизатора — это путь многих работников нашей МТС.

Ф. Кирпо,  
механик-контролер.

### За первенство бригады в социалистическом соревновании

Весной 1932 года семнадцатилетним юношей я впервые сел за руль трактора. Тогда в нашей бригаде дорабатывали свои последние дни американские двухцилиндровые тракторы марки «Джон-Дир». В том же году мы получили наши отечественные машины «СТЗ», а американские сдали в металлолом. Гордостью и радостью наполнилось мое сердце, когда я принял наш новый советский трактор.

В эти годы колхозы были крупные, а тракторов было еще мало. Пятью тракторами мы обрабатывали все городские земли, тогда принадлежавшие колхозу «Путь Ленина» и незлобневские земли. Нашей главной задачей было вспахать, а другие работы делались лошадьми и волами. Но быстро росла и крепла наша страна.

Тракторов прибывало все больше и больше.

Сейчас в моей бригаде 4 трактора: один «ЧТЗ», два «СТЗ» и «Универсал-2». Обслуживаем мы только земли колхоза им. Сталина — это половина городских земель. Стальным конем сейчас не только пашем, а делаем все полевые работы: и боронуем, и сеем, и культивируем, и комбайны водим, да еще сады и огороды обрабатываем.

В этом году к дню 20-летия нашей МТС каждым 15-ти сильным трактором мы обработали 380 га, а всеми тракторами — 2280 га. Наибольшей выработки на тракторе «СТЗ» добился Иван Тасин. Он обработал 420 га и занял одно из первых мест в МТС. На первое место в соревновании вышли и работающие на «ЧТЗ»

Василий Фаустов и Михаил Лысов. Они обработали 1200 га.

Мы уже много сэкономили средств и горючего. Будем стараться, чтобы в этом году каждый гектар обошелся государству на 3 рубля дешевле, чем в прошлом.

Бригадиром я стал с 1940 года. Моим помощником работает тоже старый механизатор С. Е. Филимонов. За эти годы мы с ним много учились. Учеба и многолетний опыт помогают успеху нашей работы.

Как член коммунистической партии большевиков, я приложу все силы, чтобы моя бригада была первой в МТС и по производительности работы, и по качеству ее, и по урожайности.

П. Бобринский,  
бригадир тракторной бригады.

# ВЫДАЮЩИЙСЯ ДЕЯТЕЛЬ БОЛЬШЕВИСТСКОЙ ПАРТИИ И СОВЕТСКОГО ГОСУДАРСТВА

Три года назад советский народ понес тяжелую утрату: 3 июня 1946 года умер Михаил Иванович Калинин, выдающийся деятель большевистской партии и строитель социалистического государства.

Товарищ Калинин пользовался горячей любовью народа, который видел в нем мудрого учителя и воспитателя, чуткого и заботливого друга, великого патриота социалистической Родины, стойкого борца за дело коммунизма.

«Вся кипучая жизнь и плодотворная деятельность товарища Калинина, великого революционера и строителя социалистического государства,— указывалось в извещении Центрального Комитета ВКП(б), Совета Министров СССР и Президиума Верховного Совета СССР — пример беззаветного служения народу и глубочайшей преданности Родине».

Михаил Иванович Калинин являл собой образец большевика, государственного деятеля ленинско-сталинского типа, отдавшего всю свою жизнь борьбе за счастье народа, за процветание социалистической Родины. Он был верным последователем и соратником Ленина и Сталина. Вместе с Лениным и Сталиным он строил большевистскую партию и Советское государство.

Большевистская партия, советский народ выдвинули М. И. Калинина на самый высокий и ответственный пост — главы Советского государства. На этом посту развернулся огромный организаторский талант М. И. Калинина.

В течение 27 лет он отдавал все свои силы, весь свой жизненный опыт, свои обширные и разносторонние знания делу укрепления первого в мире социалистического государства, делу строительства социализма в нашей стране. Его, великого сына русского народа, горячо любили все народы Советского Союза, за процветание которых он боролся всю свою жизнь.

Михаил Иванович был неразрывными узами связан с миллионами трудящихся нашей страны. Рабочие, колхозники, советская интеллигенция слышали мудрое калининское слово на своих собраниях и совещаниях. Советские воины — и в годы гражданской войны и в период Великой Отечественной войны — не раз слышали боевые речи Калинина. Напа молодежь училась на убедительных и доходчи-

вых выступлениях товарища Калинина, призывавшего молодых людей нашей страны упорно овладевать высотами знания. В приемной Калинина можно было встретить людей со всех концов нашей страны, приезжающих со своими думами и мыслями, со своими нуждами к Михаилу Ивановичу, как к родному отцу и к заботливому другу.

Товарищ Калинин учил народ и в то же время учился у народа. Талантливый партийный пропагандист, он умел живым, образным языком разъяснять народу политику партии и советского правительства, смысл важнейших событий внутренней и международной жизни. В то же время он чутко прислушивался к голосу трудящихся,



к нуждам и запросам рядовых людей, глубоко проникая в жизнь народа. В. И. Ленин говорил о товарище Калинине, что «он обладал умением подходить к широким слоям трудящихся масс». Его демократизм, доступность для народа как бы олицетворяли народность самой советской власти, верховный орган которой он возглавлял почти тридцать лет. Старые питерские рабочие, с которыми Михаил Иванович в молодые годы работал на заводе, с восхищением и гордостью говорят о нем, как о человеке большой души, как о верном друге народа, которому близки и дороги интересы каждого рабочего, крестьянина и интеллигента.

Товарищ Калинин вел неприми-

римую и беспощадную борьбу со всеми врагами партии и народа, пытавшимися расколоть единство партии и повернуть страну на путь капитализма. Он был негнимо борющимся за генеральную линию партии, за осуществление ленинско-сталинской программы индустриализации страны и коллективизации сельского хозяйства.

Михаил Иванович был страстным борцом за коммунистическое воспитание трудящихся, пламенным пропагандистом идей марксизма-ленинизма. Велик его вклад в дело воспитания нового человека социалистического общества. Он неустанно пропагандировал благородные качества людей социалистической эпохи — любовь к социалистической Родине, дружбу, товарищество, честность, социалистическое отношение к труду, умение ставить общенародные интересы выше личных.

Одним из главных элементов коммунистического воспитания трудящихся товарищ Калинин считал борьбу за высокую производительность труда, за социалистическое отношение к производству.

Он неустанно подчеркивал необходимость беречь и укреплять общественную собственность, разъясняя, что бережливое отношение к общественной собственности есть коммунистическая черта. Он говорил, что в народе необходимо воспитывать советский патриотизм, беззаветную преданность партии и готовность к претворению в жизнь ее идей. Товарищ Калинин при этом указывал, что речь идет не об отвлеченной платонической любви к Родине, «а о любви напористой, активной, страстной, неукротимой, о такой любви, которая не знает никакой пощады к врагам, которая не остановится ни перед какими жертвами во имя родины».

Замечательная жизнь Михаила Ивановича Калинина, вся до конца отданная борьбе за благо народа, за великое дело коммунизма, является вдохновляющим примером для миллионов трудящихся.

Светлый образ Михаила Ивановича Калинина, верного соратника Ленина и Сталина, выдающегося строителя Советского государства, пламенного патриота, мудрого учителя и воспитателя народа, навсегда сохранится в сердцах советских людей.

И. Григорьев.

# Борьба с сорняками — борьба за высокий урожай



Ростовская область. В колхозе имени Анацкого, Ремонтного района. Прополка озимых на полях четвертой полеводческой бригады. Фото А. Штейнкова.

## Проводят прорывку подсолнечника

У колхозников сельхозартели им. Шаумяна сейчас одна думка, одно желание — вырастить и собрать обильный урожай. Завершив прополку колосовых культур, колхозники развернули уход за посевами пропашных культур.

Каждое звено полеводческой бригады добивается высокой выработки, стараясь выйти победителем в социалистическом соревновании. Уже пятый день они производят прорывку подсолнечника в рядках ручным способом. Лучших показателей добилось звено Марии Скрипочкиной. Дневное задание оно выполняет на 200 процентов. Сама звеньевая прорывает подсолнеч-

ник за день по восемьдесят девять сотых гектара, а в сорок сотых гектара.

Хорошие успехи в работе звена Татьяны Веселой. Вушки выполняют норму — 175 процентов.

Мне хочется отметить участку, где почву подготавливал тракторист Григорий Григорьевич, производя пахоту на глубину — 25 сантиметров и толщину плужником, подсолнечник высеивается отлично. Высота всходов — 20—25 сантиметров.

Член бригады бригадир полеводческой

## С сорняком борются все колхозники

Хороши входы озимых и яровых культур в колхозе «Путь Ленина». Все посеы зерновых культур у нас полностью очищены от сорняков. Колхозники знают, что борьба с сорняками — это борьба за высокий урожай. Поэтому они не дают житья сорнякам, оберегают посеы от них.

Дружно поднимаются и входы подсолнечника. Здесь сейчас широким фронтом развернулись прополочные работы. На борьбу с сорняком ежедневно выходят все колхозники. Прополку подсолнечника мы проводим сплошную. После очистки от сорняков посеы подсолнечника выглядят хорошими.

Передовые звенья Богомоловой, Татенко, Шабашовой, Максименко

каждый день перевыполняют нормы выработки. Члены бригады пропалывают по 1—2 гектара подсолнечника по 0,5 гектара по норме.

Комсомольско-молодежная бригада Шумаковой культивирует подсолнечник на живом тягле. Добилось высоких показателей по выработке норма полтора гектара подсолнечника. Члены звена высеивают по два—два с половиной гектара.

У нас создана и работает бригада, которая приступила к подготовке сена для скота на ферме.

И. Григорьев, председатель бригады

## Оберегают посеы ржи от сельхозвредителей

В этом году колхоз им. Буденного в ранние сроки и на высоком агротехническом уровне провел весенний сев. Все звенья сейчас ведут упорную борьбу с «зеленым врагом» — сорняками.

В полеводческой бригаде № 3, где бригадиром Н. Т. Матвеевко, посеы ржи стоят чистыми, густыми. Вся рожь уже выколосилась и зацвела.

Однако создалась большая угроза этим посевам. На цвет ржи напал вредитель — жук-пыльцеед. Чтобы спасти рожь от гибели, колхозники и учащиеся Незлобнен-

ской школы № 12 выехали на поле как один, на сбор жуков. За три дня они собрали килограммов этого сельхозвредителя, обезвредив таким образом 10 гектаров ржи.

За посевами установлено постоянное наблюдение. Протяжени лета жука-пыльцеи колхозники вновь выйдут на поле с ним.

Т. Ромашова, агроном

За ответственного редактора В. КО

## Собрание сельских коммунистов

2 июня состоялось собрание сельских коммунистов, обсудившее вопрос о задачах сельских партийных организаций района по уходу за посевами, заготовке кормов и уборке урожая.

С докладом выступил главный агроном районного отдела сельского хозяйства тов. Ушаков. Он отметил, что сейчас наступил второй этап борьбы за получение высоких урожаев — это уход за посевами. Своевременное проведение боронования, прополки посеов способствуют поднятию урожайности.

Докладчик подверг резкой критике отдельных руководителей колхозов, неудовлетворительно ведущих борьбу с сорняком — этим главным врагом урожая. Десятки гектаров на полях колхозов им. Сталина, «Красная заря», «Крас-

ный садочод» сплошь покрыты сорняками. В колхозе «Большевик» коряндоровое поле покрылось бурьяном, пригодным на сено только для коз. Правления этих колхозов не принимают должных мер к лодырям и дезорганизаторам колхозного производства, нарушающим Устав сельхозартели.

Медленно разворачивается в районе сенокосение и силосование. Многие колхозы до сих пор не приступили к сеноуборке, которую нужно провести до начала уборки хлебов. Общественное животноводство должно быть обеспечено полностью кормами на зиму. В колхозах «Великий перелом», им. Ленина, «Маяк социализма», им. Кирова широким фронтом идет закладка раннего силоса.

Наступает самый ответственный

период в сельском хозяйстве — уборка урожая. В этом году колхозам предстоит убрать колосовых культур на 3000 га больше, чем в 1948 году. Это обязывает всех работников МТС, колхозников и колхозниц тщательно подготовить уборочные машины, чтобы уборку закончить в сжатые сроки.

Выступившие в прениях районнополномоченный Министерства заготовок т. Весельев, секретарь парторганизации колхоза им. Сталина т. Репин, заместитель директора МТС по политчасти т. Фалеев, секретарь райкома ВКП(б) тов. Щеглов и другие отметили недостатки в работе правлений колхозов, партийных организаций и призвали коммунистов направить все усилия на выполнение обязательств, данных товарищу Сталину.

КИНО С 4 июня

Художественный фильм

ПУГАЧЕВ

Начало в 7 и 9 часов вечера  
Касса открыта с 5 час. вечера.